

**16.04.24/4.00**

**Anfrage Grüne Fraktion (Felix Böni) betreffend fehlender verkehrsberuhigender Massnahmen vor dem Schulhaus Hohfuri**

**Antwort**

Die Grüne Fraktion (Felix Böni) hat am 29. Mai 2014 eine Anfrage betreffend fehlender verkehrsberuhigender Massnahmen vor dem Schulhaus Hohfuri mit folgendem Wortlaut eingereicht:

*„Mit der kürzlich erfolgten Neuteerung des Unterwegs mutierten die Schwellen vor dem Schulhaus Hohfuri zu Bodenunebenheiten, welche keine Geschwindigkeit senkende Wirkung auf Fahrzeuge irgendwelcher Art haben. Mussten die Autofahrer vor der Neuasphaltierung ihre Geschwindigkeit senken, wenn sie nicht arg durchgerüttelt werden wollten, ist dies jetzt nicht mehr nötig. Problemlos kann wieder hindernis- und störungsfrei mit Tempo 50 oder mehr gefahren werden, weil die verkehrsberuhigenden Massnahmen fehlen.*

*In der Schuleinheit Hohfuri werden über 400 Kinder unterrichtet, ein Grossteil davon muss auf dem Schulweg den betreffenden Fussgängerstreifen mehrmals täglich überqueren. Mit der neuen Situation ist die Gefahr von Unfällen zwischen Fahrzeugen und Kindern gestiegen.*

- 1. Warum wurden die Schwellen entschärft, so dass sie die geplante Wirkung nicht mehr erzielen?*
- 2. Wie will der Stadtrat den Verkehr vor dem Schulhaus Hohfuri wieder verlangsamen?"*

Die Anfrage wurde an der Gemeinderatssitzung vom 23. Juni 2014 verlesen. Die Frist zur Beantwortung durch den Stadtrat läuft somit am 23. August 2014 ab (Art. 42 Abs. 3 Geschäftsordnung des Gemeinderats). Mit der Vorbereitung einer Antwort hat der Stadtrat die Abteilung Infrastruktur betraut.

Der Stadtrat **beschliesst**:

1. Die Anfrage von Felix Böni, Grüne Fraktion, betreffend fehlender verkehrsberuhigender Massnahmen vor dem Schulhaus Hohfuri wird wie folgt beantwortet:

1. Ausgangslage

Mit Beschluss Nr. 224 vom 21. August 2013 bewilligte der Stadtrat einen Objektkredit von Fr. 385'000.00 als gebundene Ausgabe für Deckbelagsarbeiten beim Unterweg. Die Bauarbeiten

**Protokoll** Auszug



**Behörde** Stadtrat

Beschluss-Nr. 239

Sitzung vom 20. August 2014

wurden an die Leonhard Weiss Bau AG, Regensdorf, vergeben. Mit der Bauleitung wurde die Tantanini & Partner AG, Bülach, beauftragt. Aus Witterungsgründen konnten die Arbeiten erst im Mai 2014 fertig gestellt werden.

Am 8. Mai 2014 kontaktierte ein Bewohner von Bülach den Stadtpräsidenten Mark Eberli betreffend die (ungenügende) Wirksamkeit der drei vertikalen Versätze, nachdem der neue Deckbelag eingebaut war.

Am 9. Mai 2014 teilte der Stadtpräsident dem Fragesteller mit, dass die Richtlinien gemäss SN 640'213 zwar eingehalten seien, die Rampen jedoch eher als weich empfunden würden.

Am 19. Mai 2014 erfolgte die Bauabnahme. Dabei wurde auch die „Wirksamkeit der Schwellen“ thematisiert und vereinbart, dass Unternehmer und Bauleitung einen Vorschlag einreichen, wie wieder die ursprüngliche Wirksamkeit erwirkt wird.

## 2. Umsetzung

Mitte Juni 2014 teilte die Bauleitung für sich und die Unternehmung mit, dass die Kosten für die Erhöhung der Wirksamkeit der Schwellen aus Kulanz übernommen werden. Mit dem Leiter Infrastruktur wurden in der Folge die konkreten Massnahmen zur Umsetzung festgelegt. Die Realisierung erfolgte während den Sommer-Schulferien 2014.

Der Stadtrat hat diesem Vorgehen an seiner Sitzung vom 18. Juni 2014 zugestimmt.

## 2. Beantwortung der Anfrage:

Zu Frage 1:

Eine Entschärfung der Schwellen war nicht beabsichtigt, daher wurde nun eine Korrektur vorgenommen. Der Stadt entstehen dadurch keine Mehrkosten.

Zu Frage 2:

Die Korrektur ist während den Sommer-Schulferien 2014 erfolgt. Der Stadtrat beurteilt die vertikalen Versätze zur Verlangsamung des Verkehrs vor dem Schulhaus Hohfuri als zweckmässig und die Funktion der Schwellen jetzt wieder als wirksam.

**Protokoll** Auszug



**Behörde** Stadtrat

Beschluss-Nr. 239

Sitzung vom 20. August 2014

3. Mitteilung an:
- a) Julia Pfister, Präsidentin Gemeinderat
  - b) Mitglieder des Gemeinderats
  - c) Susanna Lucio, Ratssekretärin
  - d) Mitglieder des Stadtrats
  - e) Mitglieder der Geschäftsleitung
  - f) Hanspeter Gossweiler, Tiefbausekretär
  - g) Medien
  - h) Abonnenten für GR-Drucksachen

**Stadtrat Bülach**

Mark Eberli  
Stadtpräsident

Christian Mühlethaler  
Stadtschreiber